

日前,日喀则市康马县少岗乡迎来一群“特殊”客人——拉萨阜康医院医疗队。

当医疗队的车辆停靠在日喀则边境管理支队少岗边境派出所门前,等候在此的群众立即围拢上来,紧紧握住医疗队员的双手,满脸笑容。这般的温情令每一位远道而来的医务人员都心生温暖,感动不已。

这是少岗边境派出所联合拉萨阜康医院送医下乡义诊的一幕。此次义诊,主要为少岗乡60岁以上的老人、基础病严重的群众、派出所全体民警辅警提供检查诊疗服务。

简单寒暄后,医疗队迅速布置场地,投入工作,现场井然有序。义诊过程中,医疗队以中医“望、闻、问、切”四诊法为主,开设中医科、测血压、血糖、肝胆胰外科等项目检查,讲解了高血压、糖尿病、动脉粥样硬化、关节炎等防治知识。

民警刘明军,长期在高原工作,常感到头晕目眩。经检查,发现他的血压有些偏高。医务人员了解了他的日常作息和饮食习惯,给出调理建议,包括减少熬夜、增加运动、控制饮食中的盐分摄入量等。

“我一直觉得腿脚不好是上了年纪的缘故,所以没有看过。”少岗村孤寡老人卓嘎常年患有关节病,因行动不便、不够重视等原因,导致病情加重。在医生耐心劝导和嘱咐下,卓嘎老人同意尽快接受治疗。“感谢派出所民警和医生上门服务,让我意识到早发现、早治疗的重要性。”

其他群众也纷纷表示,通过义诊清楚知晓自身的健康状况,增强了养生保健意识,在后续的生活中,将养成良好的生活习惯,加强锻炼,保持强健的体魄和健康的心理。

据统计,此次义诊共计发放价值约7000元的药品,200余人接受诊疗服务,达到预期效果。



日喀则市财政局

举办财政支农政策培训

本报日喀则电(记者 扎西顿珠) 近日,日喀则市财政局举办为期2天的财政支农政策培训班。各县区财政局、农业农村和科技水利局、乡村振兴局相关业务人员共计80余人参加培训。

培训会上,自治区农业农村厅相关同志讲解了高标准农田建设政策及要求;自治区财政厅农业农村处相关同志讲解了乡村振兴方面及全过程绩效管理相关政策及要求;日喀则市农业农村局相关同志讲解了牲畜出售、村集体经济组织财务

制度等相关政策;日喀则市水利局相关同志讲解了水利发展相关政策,总体围绕目前支农工作中项目实施、预算执行、绩效管理的形势和存在问题进行了详细讲解。

参训学员纷纷表示,培训课程设置贴近实际,具有较强的针对性,政策解读权威,内容与实际工作结合紧密,深化了对政策的理解和认识。回到工作岗位后,将学到的知识更好运用到实际工作中,扎实做好2024年财政支农工作,为实现“三农”工作有序发展奠定基础。

定日县村集体经济财源点建设项目开工建设

本报日喀则电(记者 扎西顿珠) 8月23日,定日县村集体经济财源点建设项目在扎西宗乡开工建设。该项目建成后,将会成为定日县村集体经济增收的重要组成部分,其收益可以辐射定日县174个村集体经济组织。

据了解,由珠峰联村党委领办的定日县村集体经济财源点建设项目,位于珠峰小镇扎西宗乡景区换乘中心北侧,与换乘中心紧密相连,地理位置优越,游客流量相对集中。项目总投资7800万元,规划建设

用地4072.12平方米,总建筑面积9707.92平方米。主体设计为地下1层、地上5层,提供客房90余间、商业区(含服务)面积1100平方米,是集住宿、餐饮、商超、文旅产品展销等功能于一体的高端商业综合体,是促进乡村振兴的实际需求,是打破村集体经济瓶颈的重要手段,是实现旅游红利全民共享的有效途径。该项目建成后,既能满足游客对高端体验的需求,也能补齐旅游服务短板,更能实现村集体经济增收和群众就近就业。

南木林县

开展燃气安全隐患专项排查整治工作

本报日喀则电(记者 扎西顿珠) 为保障辖区人民群众生命财产安全,进一步拧紧燃气“安全阀”,防患于未然,8月22日至23日,南木林县市场监管局组织开展城镇燃气安全隐患专项排查整治工作。

排查中,对辖区内燃气器具销售经营单位进行全面排查,对燃气灶具、软管、调压器、可燃气体探测器及燃气紧急切断阀的销售经营单位开展全面摸排,建立销售单位台账,督促指导销售单位建立进货查验、入库验收等台账制度。同时,重点检查燃气灶具是否具有熄火保护

装置,调压器出口压力是否不可调节,家用燃气用橡胶和塑料软管是否有产品名称、生产日期、使用期限等。此次行动共排查燃气具销售经营主体16户,下发检查意见书1份,下架无熄火保护装置燃气灶3台,燃气阀门4个。

据悉,下一步,南木林县市场监管局将持续加大燃气领域隐患排查力度,对燃气安全违法行为实行零容忍,严厉打击罔顾群众安全的违法行为,整治市场乱象,切实保障人民群众安全,提升燃气使用人群的防范意识。

农行日喀则分行

推进金融产品创新“贷”动边境经济发展

本报日喀则电(记者 扎西顿珠) 近日,农行日喀则分行在辖属定结县支行、吉隆县支行、亚东县支行首次发放“边民贸易贷”。

据了解,该产品是农行日喀则分行为了适应边境贸易日益增长的融资需求,对“惠农e贷·商户贷”进行改造后推出的一项融资服务,用于满足边境群众从事口岸贸易、商业活动、商贸流通等生产经营资金需

求。此次推出的“边民贸易贷”不仅手续简便,在贷款额度方面优势显著,单户纯信用最高额度可达200万元。

农行日喀则分行负责人表示,要以此次“边民贸易贷”的发放为契机,聚焦日喀则建设“两个中心城市”,为边境建设和边贸产业发展提供全方位、多维度金融服务,为日喀则市经济社会发展作出更大贡献。

日喀则市司法局推动公共法律服务提档升级——

让群众法治获得感更加充实

本报记者 杨子彦

法律咨询、法律援助、人民调解、公证服务、行政复议等14个服务窗口;构建更为完善的智能平台,配置公共法律服务智能终端设备,集法律咨询、查询服务功能于一体,包括法律机器人问答、裁判文书、文书模板和费用计算等功能。

全面升级珠峰公证处办证系统,引进区块链电子公证书并在全市农行网点全面推行,实现“零接触”远程视频+电子公证书,使公证书从纸质版送达变为一键送达;组建道路交通事故纠纷、婚姻家庭纠纷等13个行业性、专业性人民调解组织,建立市县两级人民调解工作“四支队伍”人才库,配备专职人民调解员331名。

成立日喀则仲裁委员会,聘任181名有着深厚理论功底和丰富实践经验的仲裁员,为各类经营主体提供优质、高效的仲裁服务。建立律师行业自律性管理组织,召开律师代表大会,选举产生市律师协会领导班子,填补了日喀则市律师行业自律性管理组织的空白。

强化服务意识——

打通公共法律服务堵点

日喀则市司法局坚定践行以人民为中心的发展思想,探索数字赋能,持续双向发力,延伸服务触角,以利民、便民之

举,着力提升法律援助服务智能化水平,推动实现公共法律服务“零距离”。

依托“珠峰普法”微信公众号探索推出“智慧法服”板块,搭建公共法律服务掌上服务大厅,开通法律援助、律师和公证三个视频咨询专线,由法律援助工作人员、执业律师和公证员利用智能终端免费提供“面对面”在线法律服务。据统计,目前已有1.6万余人次使用智能终端和“智慧法服”小程序。

统筹抓好“线上+线下”两个阵地,全面推进一体化服务机制落地,建设完成线上法律援助系统一体化受理平台,涵盖案件申请、受理、审查、审批、指派、归档整个流程,努力实现“一网通办”,让群众足不出户就能申请获得法律援助服务。

围绕提升公共法律服务便民化程度,先后在市信访、人社、妇联、法院、政务服务中心和桑珠孜区法院等群众法律服务需求量大、单位、县区、乡镇和村(社区),安装公共法律服务智能终端79台,方便群众就近使用智能终端,办理相关业务,切实增强体验感。

聚焦群众需求——

提升公共法律服务质效

日喀则市司法局坚持人民有所呼、



今年5月,日喀则市200余名社会各界代表应邀参加公共法律服务中心“开放日”活动,“零距离”体验惠民、便民、利民的公共法律服务。

参观过程中,大家对只进“一扇门”、获得“一站式”法律服务、解决“一揽子”矛盾纠纷的高效便捷印象深刻,交口称赞。

公共法律服务是保障和改善民生的重要举措。今年以来,日喀则市司法局深入践行法治为民宗旨,持续发扬“四敢”精神,改进作风狠抓落实,有力有效推动公共法律服务提档升级,不断让群众获得更加优质、高效、便捷、普惠的公共法律服务。

提升保障能力——

补齐公共法律服务短板

日喀则市司法局坚持问题导向,创新服务机制,强化服务供给,拓展融合服务功能链条,让公共法律服务更加便捷、精准、全面。

建成市级公共法律服务中心,设置



夏季季节,望果节、农牧民运动会、赛马节、文化旅游节等众多群众性活动在全区各地纷纷举办,广大农牧民群众在秋收之前或放牧之余的空闲时间,享受一场场视觉盛宴,畅快体验趣味运动的快乐。

趣味运动会·

强身健体欢乐多

图①:昂仁县农牧民运动会押加比赛现场。

图②:昂仁县农牧民运动会骰子比赛现场。

图③:昂仁县农牧民运动会“翻滚桶”比赛现场。

本报记者 扎西顿珠 摄



“志愿红”情暖“夕阳红”

——亚东县下司马镇新时代文明实践所开展空巢老人帮扶活动小记

本报记者 扎西顿珠

“老奶奶,最近身体怎么样?”“有没有什么小心愿?”“需要我们做些什么?”“我们在这儿住得舒服、吃得满意、过得幸福啊!”“人老了,就是手脚不便,还好有你们帮我们打扫卫生房子!”“感谢你们时不时过来看我们。”

这是亚东县下司马镇新时代文明实践所志愿者入户走访空巢老人时的温馨对话。

为全面了解并改善独居、空巢、困难老人的生活现状,近日,下司马镇新时代文明实践所组织开展“入户走访空巢老人、关爱到家暖人心”活动,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。

活动当天,一群充满爱心的志愿者带着满满的关怀与物资走进空巢老人家中,与老人进行深入交谈,不仅送去了常用的感冒药、生活用品等实用物资,还细心地为老人讲解用电、用火及交通安全、网络安全等生活中不可或缺的安全知识,确保老人在日常生活中能够安全无忧。

在交谈过程中,志愿者耐心倾听老人的心声,详细了解他们生活上的困难、经济状况及生活情况,并给予积极的建议与帮助。同时,不断叮嘱老人要多注意身体,鼓励他们在困境中保持乐观心态,坚定信心,相信生活会越来越好。

扫地、拖地、擦玻璃、整理杂物、收拾厨房……随后,志愿者迅速行动起来,有序分工,对老人的居住环境进行全面的清洁与整理。一会儿,老人的家里焕然一新,整洁而温馨。

看着志愿者们忙碌的身影和干净整洁的居住环境,老人脸上露出了幸福和感动的笑容。他们感激地说:“有你们常常来关爱我们,仿佛我们的亲人就在身边一样,感谢党、感谢志愿者对我们的关怀。”

“此次志愿活动不仅为老人带去实实在在的帮助与温暖,更在无形中拉近了老人与志愿者之间的距离,增强了社

会的凝聚力与向心力。老人们的笑容与感激之情是对志愿者辛勤付出的最好回报,也是对社会关爱力量的最好证明。”亚东县下司马镇新时代文明实践所负责人格桑德吉告诉记者。

今年以来,下司马镇依托党政军警民一体化“大党委”为载体,统筹整合13支志愿服务队,始终坚持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,联合辖区驻队部队、边境派出所、“两新”组织等力量,不断加强党的路线方针政策宣讲宣传,开展扶贫帮困、义诊义剪、上门服务等志愿活动80余次,受益人数达5000余人,切实推进了社会和谐发展,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“志愿红”情暖“夕阳红”。下一步,下司马镇新时代文明实践所将持续开展困难空巢老人帮扶行动,及时将关心、关切、关爱送到空巢老人身边,常态化开展亲情陪护、走访慰问、心理疏导、精神慰藉等关爱活动,搭建沟通桥梁,让留守老人不再孤单。